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Jubileumát ünnepelte  
a 35 éves kolozsvári táncház

Jubileumát ünnepelte a 35 éves kolozsvári táncház, a hétvégi rendez vényen tudo-
mányos ülésszakot is tartottak. Könczei Csongor főszervező felidézte, az első tánc-
ház alkalmával a székiek mutatták meg a városiaknak, milyen a hagyományos 
néptánc.

Jubileumát ünnepelte a 35 éves kolozsvári táncház: az idei rendezvény abban 
különbözött a 25. vagy a 30. évfordulón szervezett megemlékezésektől, hogy idén 
először tudományos ülésszakot is szerveztek a kétnapos esemény nyitónapján – ér-
tékelte a hétvégi rendezvényszorzatot lapunknak Könczei Csongor néprajzkutató, a 
kolozsvári Nemzeti Kisebbségkutató Intézet munkatársa, a rendezvény főszervezője.

Hozzáfűzte: az első táncháznak a bábszínház adott otthont, a pontos dátumot 
azonban nem rögzítette a közösségi emlékezet, csak az biztos, hogy februárban és 
csütörtökön volt, mert a Kolozsváron cselédeskedő széki lányoknak erre a napra 
esett a kimenőjük. Könczei Ádám, az első kolozsvári táncház szervezője ekkor talál-
kozott velük a központi posta mögött, így a székiek megmutathatták az akkori városi 
fiataloknak, hogy milyen is a hagyományos néptánc.

A tudományos ülésszakon Pávai István népzenekutató elmondta, a táncház nem-
csak egy helyszínt jelentett, hanem heti ismerkedési lehetőséget is. Simonffy Kata-
lin tévészerkesztő, médiaoktató a 70-es évek végén a román közszolgálati televízió 
magyar adásában indult Kaláka című műsorról beszélt, amely az akkoriban indult 
táncházmozgalmat mutatta be. Könczei Csilla, a Tranzit Alapítvány elnöke az álta-
luk 1981-ben, a két kolozsvári táncházban készített felmérésről beszélt, amelyből 
kiderült: a táncházakat elsősorban a kamaszok és a húszas éveik elején járó fiatalok 
látogatták.

Pozsony Ferenc néprajzkutató professzor, a Kriza-társaság elnöke kifejtette: a 
táncházaknak hangsúlyos párválasztási funkciója volt, ugyanakkor etnikai, identi-
tásmegőrző szerepe is. A táncházmozgalom 1968 után elsősorban Magyarországon 
szerveződött: egyfajta ellenállási mozgalomnak számított. Az önszerveződő értelmi-
ségi kezdeményezésre lecsapott a hatalom, mindkét kolozsvári táncházat bezárat-
ták. A 90-es években a kultúra demokratizálódásával a mozgalom veszített korábbi 
jelentőségéből és tömegbázisából.

Szombaton fotókiállítással folytatódott az esemény, a képsorozat a táncházmoz-
galom 35 évét dokumentálja. Ezt Táncház vagy Folkshow címmel megszervezett 
fórum követte. Könczei Csongor elmondta: a beszélgetést szándékosan provokatív-
nak szánták, és ez sikerült is, heves vita alakult ki ugyanis akörül, hogy mi a hiteles 
táncház.

Kiss Előd-Gergely
(Krónika, 2012. február 27.)




